

Утверждаю
председатель Общественной
палаты Республики Татарстан,
председатель Комитета по
присуждению премии Президента
Республики Татарстан за вклад в
развитие институтов гражданского
общества в Республике Татарстан
_____ А.А. Фомин
« 9 » _____ 2015 г.

ПРОТОКОЛ № 1

заседания Комитета по присуждению премии Президента Республики Татарстан
за вклад в развитие институтов гражданского общества в Республике Татарстан

Казань, Кремль
Актовый зал Аппарата Президента РТ

9 июля 2015 года
10:00

Присутствовали: А.А.Фомин, З.Н. Сафина, О.Д. Агапов, И.Ф. Бадреев,
Р.Ю. Беляков, И.И. Бикеев, В.В. Вавилов, Н.М. Владимиров, Р.Ш. Ганибаев, Р.Р.
Зарипов, О.А. Калашникова, Т.Р. Камалетдинов, А.Ю. Коноплёв, Ч.У. Махмутов,
Л.Н. Мишина, Г.Р. Назипова, О.В. Пелевин.

Повестка дня:

1. О целях и задачах Конкурса на соискание премии Президента Республики Татарстан за вклад в развитие институтов гражданского общества в Республике Татарстан
2. О разработке наградных документов, организации вручения денежного вознаграждения, диплома и почетного знака
3. Об организации и проведении Конкурса на соискание премии Президента Республики Татарстан за вклад в развитие институтов гражданского общества в Республике Татарстан.

По первому вопросу выступил председатель Комитета, председатель Общественной палаты Республики Татарстан А.А. Фомин.

Фомин А.А. 3 июля 2015 года Президентом Республики Татарстан Рустамом Нургалиевичем Миннихановым был подписан Указ «Об учреждении премии Президента Республики Татарстан за вклад в развитие институтов гражданского общества Республики Татарстан». Сегодня мы проводим первое заседание Комитета по присуждению данной премии. В составе Комитета 19 человек, на начало заседания присутствуют 17. Кворум имеется, начнем. На повестке дня у нас 3 вопроса:

Впервые идея подобной награды для институтов гражданского общества прозвучала в рамках I Республиканского форума социально ориентированных

некоммерческих организаций в 2011 году. Нужно отметить, что нигде на территории республики, и России в целом, аналогичных премий нет.

Цель учреждения данной премии – поддержка лидеров и институтов гражданского общества как партнера в решении социально-экономических задач общества, популяризация лучших практик СО НКО республики, их тиражирование в будущем, стимулирование в целях повышения качества предоставляемых услуг.

При поддержке Рустама Нургалиевича Минниханова уже открылся Республиканский центр социально ориентированных некоммерческих организаций, оказывается имущественная поддержка общественникам.

Сегодня мы даем старт Конкурсу на соискание премии Президента Республики Татарстан за вклад в развитие институтов гражданского общества в Республике Татарстан.

Итак, Премия присуждается

- гражданам Российской Федерации, социально ориентированным некоммерческим организациям за деятельность и проекты, получившие общественное признание, внесшие значительный вклад в развитие некоммерческого сектора социально ориентированной направленности, за научные исследования в области гражданского общества, отличающиеся высоким уровнем профессионального мастерства, обладающие новизной и оригинальностью.

- гражданам за значительный многолетний личный вклад в развитие институтов гражданского общества в Республике Татарстан

две Премии в размере 250 тысяч рублей каждая – гражданам (группа граждан);

три Премии в размере 400 тысяч рублей каждая – организациям.

Наша задача – шире информировать граждан республики об утвержденном Указе, довести информацию до НКО и общественных советов, министерств и ведомств.

Провести эту работу необходимо в течении месяца, чтобы выйти с итогами на III Республиканский форум социально ориентированных некоммерческих организаций.

Кто-нибудь желает выступить по первому пункту повестки?

Слово предоставляется Бикееву Игорю Измайловичу, сопредседателю Регионального отделения Общероссийского общественного движения «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ»

Бикеев И.И. Это серьезный шаг в сфере гражданских инициатив к объединению ведущих общественных организаций, который в будущем приведет к росту гражданского самосознания и развитию гражданского общества. Хорошо, что Республика Татарстан является застрельщиками подобной премии. Мы будем надеяться, что получится мультипликационный эффект, и поддержка институтов гражданского общества будет только развиваться. Мы получили возможность поддерживать гражданские инициативы и инициативы некоммерческих организаций. А положение о Конкурсе позволяет принимать объективное решение.

Фомин А.А. Слово предоставляется Агапову Олегу Дмитриевичу, председателю общественного совета Нижнекамского муниципального района

Агапов О.Д. Принятие данного Указа, несомненно, своевременно, и рассматривать его следует как продолжение системной политики Республики Татарстан в сфере поддержки СО НКО. Роль институтов гражданского общества в муниципальных образованиях возрастает, становится многоплановой. Уже сейчас в районах есть много интересных социальных практик. Это будет стимулом для дальнейшего развития гражданской сферы.

Фомин А.А. Слово предоставляется Махмутову Чингису Усмановичу, председателю общественного совета при Министерстве здравоохранения Республики Татарстан

Махмутов Ч.С. На нас возложена огромная ответственность. Впервые в России учреждается подобная премия. И от того, кого мы выберем лауреатами, будет зависеть дальнейший авторитет премии, ее значимость. В настоящее время государство понимает важность некоммерческих организаций и через подобные программы поддержки поднимает их авторитет. Владимир Вавилов в свое время в одиночку начал развивать идею создания хосписа, и это изменило настоящую систему здравоохранения. Будем надеяться, что подобных примеров в республике будет все больше. Нужно помнить, что инициатива одного человека может изменить многое.

Фомин А.А. Слово предоставляется Мишиной Любви Николаевне, председателю Правления Регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» по Республике Татарстан

Мишина Л.Н. Мы являемся свидетелями очень значимого события. Это значительный вклад в деле развития гражданского общества. В последние 10 лет в Республике Татарстан активно идет процесс развития гражданского общества и зарождения новых институтов гражданского общества. Это происходит, в первую очередь, благодаря заслугам органов государственной власти республики, их целенаправленной системной работы с институтами гражданского общества. Были созданы общественные советы. И очень важно, что сейчас возрастает их роль. Усиливается взаимодействие НКО с министерствами и ведомствами.

И, конечно же, финансовая поддержка, нигде в России нет такой грантовой поддержки как в республике. Имущественная поддержка – тоже знаковое событие. И вот следующий шаг – Указ.

Для меня, как для руководителя организации, не важна сумма премии, важно признание деятельности организации, ее полезность.

Также считаю, что необходимо разработать критерии оценки соискателей. В указе этого не прописано.

Бикеев И.И. Хотелось бы отметить, что формально, Премия не является государственной наградой, но ее значимость и статус максимально к ней приближены.

Фомин А.А. В соответствии со вторым пунктом нашей повестки нам необходимо обсудить вопрос разработки наградных документов, организации вручения денежного вознаграждения, диплома и почетного знака. Коллеги, есть мнения? Прошу Вас подключиться к этому вопросу и в течение недели внести свои предложения.

По третьему пункту повестки прошу выступить секретаря Комитета, руководителя ГБУ «Аппарат Общественной палаты Республики Татарстан» Зульфью Нурмухаметовну Сафину.

Сафина З.Н. Сегодняшнее заседание Комитета – дата начала конкурса на соискание премии Президента Республики Татарстан за вклад в развитие институтов гражданского общества в Республике Татарстан. В соответствии с положением о Премии с 9 июня по 3 августа, в течение 25 дней, будут приниматься заявки соискателей Премии. Как только завершится прием документов, у нас будет 14 дней для вынесения окончательного решения. В первой декаде определим лауреатов Премии. Заявки принимаются в Общественной палате Республики Татарстан. Всю информацию соискатели могут найти на сайте Общественной палаты Республики Татарстан в разделе «Премия Президента Республики Татарстан за вклад в развитие институтов гражданского общества в Республике Татарстан». Уважаемые коллеги, прошу Вас также подключиться к работе по информированию граждан.

Фомин А.А. Уважаемые коллеги, мы рассмотрели все вопросы повестки дня. Приняли решение о времени проведения Конкурса, разработке наградных документов и знаков, обеспечении информированности граждан. Прошу Вас проголосовать.

Решили:

1. Определить сроки проведения Конкурса с 9 июня по 3 августа 2015 года.
2. Прием заявок осуществить в Общественной палате Республики Татарстан.
3. Членам Комитета:
 - в течение недели внести предложения по наградным документам и почетному знаку лауреата, знака и наградных документов.
 - провести информационную кампанию на подведомственных сайтах.
4. Информацию об исполнении пунктов настоящего протокола направлять секретарю комитета на электронную почту op.rt@tatar.ru.